



“西风”吹战鼓擂 美叙动手谁怕谁

美国副总统拜登27日说,叙利亚化武袭击“毫无疑问,应归咎叙利亚政府”。这是美国高层官员首次明确指认叙政府动用化武。然而,白宫发言人卡尼当天确认,总统奥巴马尚未最终决定如何回应叙化武袭击,但采用军事手段“几乎没有疑问”。

卡尼说,美国考虑军事打击叙利亚“不是为了更迭政权,而是对违反国际准则、动用化武所作回应”。当天,叙利亚外长穆阿利姆强硬回击美国军事打击的传言,他说一旦遭到打击,叙政府军会给西方一个“惊讶”。

美军攻势：三大战略方向,两种打击手段,持续数个小时

美国福克斯新闻网网站27日报道称,美国国防部高级官员表示,美国任何对叙利亚的军事打击可能都只会持续“几个小时而非数天”。也有美国国防部官员表示,在29日英国议会投票决定英国是否对叙动武前,美国不会正式发动军事打击。

报道引述消息人士的话称,美国若对叙利亚发动军事打击,美海军将成为主力,部署在地中海的4艘美军驱逐舰——“巴里”号、“马汉”号、“拉梅奇”号和“格雷夫利”号已列队就绪,可随时发动导弹攻击。消息人士还称,除导弹驱逐舰,美海军还将部署至少一艘核潜艇。而一旦英国议会批准政府对叙动武,英国的一艘核潜艇也会参战。此外,美空军也可能出动远程战机发动打击,例如使用远程隐形轰炸机。

叙军守势：“山毛榉”加“铠甲”,防空系统仍具威慑力

据俄媒28日报道,叙利亚常驻联合国代表贾法里当天表示,叙反对派武装分子使用了在土耳其境内制造的化学武器,以便引起西方国家对叙利亚局势的干涉。贾法里指出,恐怖组织在土耳其和西方国家的帮助下在土耳其境内建立实验室,利用土耳其、沙特和卡塔尔供应的材料研制化学武器。

沙特《中东报》27日称,一些军事情报说,大马士革拥有世界先进的空中防御系统。黎巴嫩中东研究中心主任贾比尔说,“叙利亚空中防御系统是强大而先进的”。如果美国的干涉计划包括空袭和空中军事攻势的话,叙利亚肯定将动用防空系统,以阻止战机空袭。

据俄“军事观察网”披露,叙军防空能力堪称阿拉伯地区之最,装备的“山毛榉-M2”、“铠甲-S1”防空系统仍具威慑力。虽然以色列空军此前的成功空袭证明,叙军防空网已出现破绽。不过去年叙防空部队动用俄制“铠甲-S1”弹炮综合防空系统,击落一架越境的土耳其RF-4E侦察机的战例说明,叙军防空部队反应迅速,仍有一战之力。

2008年俄格冲突中,俄军“山毛榉”防空系统就重挫美国武装起来的格鲁吉亚空军。俄《观点报》称,叙防空军官曾被送到俄军第42防空兵战斗训练中心受训,接受应对饱和攻击等方面的训练,实战操作能力得到肯定。(宗禾)

至于空袭路径和袭击目标,外界猜测东地中海、土耳其和约旦是三大战略方向,因为美国和北约盟友在此部署了相当的作战力量。停泊在叙利亚近海的美军驱逐舰不仅能发射“战斧”巡航导弹攻击叙军高价值目标,还能利用强大的相控阵雷达调配往返叙空域的盟国机群,起到“机动司令部”的作用。

在土耳其出席叙反对派与11个“叙利亚之友”核心国家代表会议的消息人士27日称,西方国家告诉叙反对派,可能在今后数日发动对叙政府的打击。路透社报道,叙反对派“全国联盟”主席贾尔巴在会上列出军事打击的10个叙政府目标,包括大马士革郊区的迈宰军用机场和大马士革北部一处导弹基地。



“山毛榉-M2”防空系统



“铠甲-S1”弹炮防空系统

各方声音

中国驻叙使馆称 目前没有撤侨计划

本报讯 对于当前的叙利亚局势,中国驻叙利亚使馆外交官介绍说,目前使馆方面没有大规模撤侨的计划,但一直密切关注局势发展,与当地华人保持联系。据使馆介绍,绝大部分华人、华侨都居住在大马士革市区以内。在叙利亚局势发生动荡之后,使馆已经将联系方式及相应计划通知当地华人,并定期与他们保持联系。 据人民网

以称若遭叙攻击 将强力反击

本报综合新华社消息 以色列总理内塔尼亚胡27日表示,我们不卷入叙利亚内战,如果叙利亚试图攻击以色列,以色列将予以强力反击。一些媒体猜测,一旦叙利亚遭到美国军事打击,可能会对以色列采取报复性攻击行为。另外,以安全内阁28日批准征召一部分预备役军人,已在以叙边境部署了“铁穹”和“爱国者”导弹。

伊朗严词警告 伊拉克全国警戒

本报综合新华社消息 伊朗最高领袖哈梅内伊28日说,中东地区现在就像火药桶,如果美国军事干预叙利亚危机,将给中东地区带来灾难性后果。

伊拉克总理马利基28日宣布伊拉克全国进入最高警戒状态,以应对西方国家发动对叙打击后对伊拉克产生的影响。

黎巴嫩和约旦政府28日均表示,不同意任何国家使用其领空打击叙利亚。

新闻链接

亲叙利亚黑客 攻击美媒网络

据新华社专电 一个亲叙利亚政府的黑客团体27日宣称,当天该组织攻击了美国《纽约时报》、《赫芬顿邮报》及社交媒体“推特”的网站。

《纽约时报》网站27日下午暂时中断服务,几分钟后启动备用网址。“推特”用户当天出现登录故障。《纽约时报》和“推特”晚些时候确认,已经基本解决黑客攻击所造成的故障。《纽约时报》发言人艾琳·墨菲说,这件事是“恶意外部袭击”。而《赫芬顿邮报》没有就这件事发表看法。

一个自称“叙利亚电子军”的黑客团体向美联社发送电子邮件,“认领”这次网络攻击。按一些媒体的说法,这个团体支持叙政府,近几个月先后攻击《华盛顿邮报》、法新社、美国哥伦比亚广播公司(CBS)和英国广播公司(BBC)等多家西方媒体的网站,指称这些媒体同情叙反对派。

美若想师出有名 或借口保护平民

据新华社8月28日电 美国乔治·华盛顿大学军事与外交政策专家比德尔认为,军事干预叙利亚方案难以获得联合国安理会的支 持,在这一情形下,美国有两条路可走。

第一条路,说服北约仿照1999年发动科索沃战争的方式,以北约名义动武。但按美联社说法,美国国务卿克里已同欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿以及北约秘书长拉斯穆森通话,但欧洲方面表示对介入美国在中东地区的新一轮军事行动“几乎没有胃口”。阿什顿认定,就军事干预叙利亚,安理会态度“至关重要”。

第二条路,动用联合国“保护责任”原则。这项原则在2005年联合国世界首脑会议上确立,规定各国负责任保护其人民免遭灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪的伤害,而当一个国家不能或不愿承担保护责任时,国际社会有责任依靠集体行动干预局势。

美国专家比德尔认为,美国等方以“保护责任”为由对叙动武的可能性较大。他同时强调,这项原则正越来越多地被视作践踏他国主权的托词。